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Se spoluautory Mgr. Jírou a MUDr. Vorlem 
jsme měli možnost zhodnotit  desetileté  období, 
ve  kterém  došlo k „vraždám  novorozenců.“  
V období  1992 až 2002 došlo v ČR k čtyřiceti 
třem případům „vražd novorozenců“ a dvou  
kojenců. Vraždu spáchalo 42  žen,  z toho bylo 
18 svobodných,  17 vdaných  a 7 rozvedených. 
Dvaadvacet žen bylo  zaměstnaných,  třináct  
nezaměstnaných  a sedm studentek. 
Z právnického hlediska byl však čin posuzován 
jako vražda pouze ve 30 %. V 68 % případů  byl 
čin hodnocen  jako usmrcení novorozence 
v důsledku rozrušení  způsobného porodem. 

Trestní stíhání bylo zastaveno v 38 %, v 7 % 
došlo k odložení trestu, 21 % žen bylo odsouze-
no podmíněně a 16 % nepodmíněně. (V době 
zpracování  nebylo v 17 % rozhodnuto). 

Společnost tyto ženy odsuzuje,  nepřipouští 
u nich presumpci neviny. Uznávám, že je to 
pochopitelné. Shora uvedené údaje však ukazují 
na velmi komplikovanou záležitost. 

Po rozboru kasuistik  se ukazuje, že „čin“ 
byl spáchán většinou pod  silným tlakem  okolí,  
konkrétně partnera  či  rodičů, a to 
v psychickém stavu, který označujeme rozrušení 

porodem. Žena potřebuje  řešit svůj stres 
v přísné anonymitě. V současné době  ji takovou 
anonymitu  naše společnost  nezajistí. Dostává 
se tedy do situace, kdy nemá  pro řešení své 
těžké situace alternativu. Potřebná anonymita 
nebude v současné době v žádném případě za-
chována. Tento stres spojený s fyziologickým  
rozrušení pak donutí  ženu k usmrcení  novoro-
zence.  Nevím, kolik z těchto žen by využilo 
baby  box. Podle  sdělení těchto žen, s kterými 
byl autor poznámky v kontaktu, by o této alter-
nativě uvažovalo.  

Jsem dalek toho, abych doporučoval za-
kládat „baby box.“ Svoji poznámkou, která 
vznikla  na podkladě rozboru  uvedených   čtyři-
ceti dvou kasuistik, chci  pouze upozornit  na  
skutečnost, že  tyto ženy potřebují při prožíva-
ném stresu, kterému  jsou evidentně vystaveny, 
alternativu, jež jim  zajistí  anonymitu, aby svoji 
situaci  nemusely  řešit  násilným  činem. 

Doporučoval při posuzování trestné činnosti 
ženy brát dále v úvahu především úlohu partne-
rů, kteří jsou velmi  často iniciátoři myšlenky  
„vraždy“ novorozence.  
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